

全省耕地保护工作先进个人莫达超 每一片土地都值得认真对待



■记者 王俞楠 通讯员 朱芸

近日，浙江省人民政府通报表彰了全省耕地保护工作先进集体和先进个人。其中规划资源萧山分局的莫达超获评先进个人荣誉。

而在这份荣誉的背后，是莫达超对耕地保护的认真。

大学毕业后，莫达超一直在基层自然资源系统工作，先后从事过执法监察、征地拆迁、基层土管员、土地开发整理等工

作。虽不是农民，却一直在和土地打交道。

不同的是，莫达超的工作中还有满满的数字。

翻阅着办公桌上不同报表、材料之间的地块数据，不时查阅土地资料，拿出计算机进行核算，莫达超一一核对着即将上交市里的项目供地计划。“每一个数据都要核对清楚，土地类型、大小，每一个数据多一点少一点都会影响后续的土地指标。”莫达超告诉记者，项目越大，越要仔细，每一个数字背后都是一片土地，每一片土地都需要认真对待。

也正是这份习惯，让莫达超为萧山“挽回”了被重复扣除的粮食产能指标309.68万公斤，水田规模660.2亩。

当时正好是2021年年初，临近春节假

期，自然资源部对全国到期的承诺用地报批项目进行一次性的指标扣除。莫达超在值班期间再次对萧山的10余个项目进行了核对，发现了其中一个项目的土地面积总用地规模存在重复扣除的数据。

“不少重大项目在用地报批阶段，由于用地指标紧张会采取部分承诺、部分自行补充的方式来保障项目的用地。当时全国统一扣除的就是之前承诺的用地指标。”莫达超解释道，当时正好是新老系统交替的时候，指标经历单一指标到三类指标的改革，这也导致了在该项目的承诺项目到期后按照项目总用地规模重复扣除了部分自行补充的用地指标。

尽管，莫达超第一时间就进行了情况的上报，但是由于项目立项时间久，存有各种数据佐证材料的老系统已经停用，没

有办法立刻将原先的单一指标准确换算成三级指标，导致申请指标返还工作较为复杂。

为此，通过多方查询历史档案，核对用地情况，并向省厅、自然资源部耕保司占补处、部信息中心多次请示沟通，抓住后来去自然资源部耕地保护监督司永久基本农田保护处挂职的机会，莫达超一直紧盯指标的返还工作，通过长时间不断的关注和努力，该批指标终于在2022年10月返还款。这也极大地缓解了萧山的用地指标保障压力。

近年来，萧山耕保工作也是好消息不断：宁围等二村全域土地整治项目获评省级精品工程，杭州临空示范区跨乡镇土地综合整治、浦阳等三镇跨乡镇土地综合整治两省级试点项目获批，耕保

卫片及耕地“非农化”存量销号工作已全部完成处置及系统录入，超前完成处置任务，同时浙大科创中心等众多重大项目在用地得到保障顺利落地……在这背后，是包括莫达超在内的萧山耕保人的共同努力。

“耕地智保是萧山严守耕保红线的重要抓手，也是我们巡查工作的好帮手。目前全区已安装铁塔视频探头点位530个，70%左右的耕地面积纳入探头监管。”最近，作为规划资源萧山分局耕保科科长莫达超和科室工作人员分头行动，为全区374名村级田长和386名村级巡查员开展培训，确保应补尽补。

走在萧山乡村的土地上，莫达超很期待未来每一片土地都能发挥出自己应有的价值。

9岁孩子体重80公斤 被确诊糖尿病

■记者 盛凤琴
通讯员 邹紫 李月如 汤正芳

近期，9岁的小帅在爸妈的陪同下走进萧山区第一人民医院内分泌科找到了陈军主任，在检查过程中，医生发现小帅的体重竟然达到了80公斤。这对于9岁的孩子来说，体重已严重超标。

随着体重逐渐上升，接踵而来的是血糖指标的超标，在检查中，医生发现，小帅的空腹血糖指标高达10.2mmol/L，餐后血糖17.1mmol/L，而正常人的空腹血糖指标在3.9-6.1mmol/L，餐后血糖指标在3.9-7.8mmol/L，他的情况已经属于糖尿病。

面对这个结果，小帅的爸妈很纳闷，孩子那么小，怎么会得这种病？原来，小帅平常和爷爷奶奶生活在老家，平日里爷

爷奶奶总是怕他吃不饱饭，“再多吃一碗饭，吃这么点怎么够。”面对爷爷奶奶各种好吃好喝的投喂，小帅也是来者不拒。就这样，他的体重一发不可收拾。

糖尿病是一种慢性疾病，最显著的特征是血糖升高，导致尿里含糖。对此，陈主任说：“目前，糖尿病主要有4种类型，分别为1型糖尿病，2型糖尿病，妊娠糖尿病和其他特殊类型糖尿病。小帅的情况属于2型糖尿病，通常认为这种疾病只会发生在成年人身上，但近年来却有越来越多的儿童被诊断出患有2型糖尿病，与成人2型糖尿病相比，儿童患者胰岛功能损害更快、更严重，血糖控制情况也比成人差，发生糖尿病并发症的比例更高。”

其实，糖尿病没有很明显的早期症状，除了常说的“三多一少”（多食、多饮、多尿、体重减少）外，如果你频繁出现口腔

问题，经常手脚麻木，都有可能是糖尿病在预警。

陈主任表示，近年来，糖尿病的发病呈现越来越年轻化的趋势，抛去家族遗传因素，最主要的原因是随着生活水平不断提高，一些父母对于孩子特别宠爱，生怕孩子营养不够，认为孩子的饮食越丰盛越好，此外就是很多孩子喜欢油炸食品……

日常生活中，想要避免糖尿病的折磨提前预防也很重要。对此，陈主任提醒广大家长应关注孩子体重，肥胖的孩子尤其是脖子出现黑棘皮病表现，要及时到内分泌科就诊。倘若出现“三多”症状，即：口渴多饮、多尿、多食表现，或表现为厌食、乏力、消瘦、尿床等，可能已经到了糖尿病阶段，须尽快就医，及早治疗。日常饮食减少高糖、高盐和高脂肪的食物，鼓励孩子多参加体育锻炼。

城厢街道对社区邻里餐厅开展“综合查一次”行动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杨蕾)民以食为天。近年来，城厢街道大力推进老年人助餐服务体系，百尺溪、燕子河、太平弄、潘水、回澜南苑、湘湖等社区的邻里餐厅相继开业，解决了老年人的就餐难题。

为了让老年人吃得安心、吃得舒心，近日，城厢街道对辖区内部分邻里餐厅开展“综合查一次”行动，邀请属地社区书记比环境、赛品质、学服务。

检查组以突击检查的形式先后来到回澜南苑、燕子河、太平弄和湘湖未来社区的邻里餐厅，对餐厅整体环境、食品安全、消防安全、菜品定价、菜品质量等方面开展检查，对检查中发现的问题，责令餐厅负责人现场整改，无法现场整改的则限期整改完毕。

会议要求，要在确保消防安全、食品安全、环境安全的前提下，高度重视邻里餐厅的运营，做好硬件提升和服务提质，加强餐厅与社区的双向沟通，稳控菜品品质，用口碑赢得民心，共同打造契合老年群体需求的邻里餐厅。

新街街道现代化美丽城镇创建工作迎来市级验收

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 谭博雅)日前，新街街道现代化美丽城镇创建工作迎来市级验收。座谈会上，在观看新街街道现代化美丽城镇创建工作宣传片，并听取相关汇报后，验收组对新街街道美丽城镇创建工作表示肯定，认为新街美丽城镇创建工作准备充分，资料详实，举措有亮点、成果有特色。

验收组沿外围线路和重点单元两条线路，先后参观查看机器人小镇博展中心、新街街道便民服务中心、新宜社区邻里中心、杭萧钢构、智慧交通馆、新街科创园等点位，详细听取相关点位的介绍，观看展板，即时提问，查看台账，仔细检查新街街道现代化美丽城镇创建

成果。

自2021年12月获评“美丽城镇省级样板”以来，新街街道到高水平建设“醉美新街、未来城市”，奋力打造“产城人文融合新示范、共同富裕先行新样板”。当前，站在实现城乡融合发展、服务乡村振兴的高度，新街围绕建设创新新街，厚植经济产业现代化；建设醉美新街，厚植基础设施现代化；建设书香新街，厚植人文环境现代化；建设幸福新街，厚植公共服务现代化；建设和美新街，厚植综合治理现代化；建设未来新街，厚植数字赋能现代化等六个方面，推动现代化美丽城镇建设工作，焕发城镇文明新气象，构建城乡融合、共富大美新格局。

南阳召开新乡贤工作高质量发展推进会

本报讯(记者 刘殿君)进一步做好南阳新乡贤工作，发挥新乡贤力量，日前，南阳街道召开新乡贤工作高质量发展推进会。

会议提出“三个服务”即以党委为服务中心，服务乡贤、服务百姓；“三件事”即办好好事、重实事、解难事；“三个有”即每年有项目、每季有活动、每月有声音。会议全方位阐述了南阳街道新乡贤联谊会今后工作方向，并提出“十个一”行动方案落实今后几年联谊会的具体工作：健全新乡贤联谊会组织架构，携手推动村社建立新乡贤联谊会；落实新乡贤联谊会今后相关活动场所；制定一批活动制度；每年举办一

次潮都论坛；引进一批回归项目；提升一个乡贤展示馆；确定一批结对项目；走访一批乡贤人士；建立南阳街道新乡贤基金会；筹建一个乡贤科创大厦。

会议提出，要凝心聚力，充分发挥新乡贤自身资源优势，搭建好新乡贤与南阳的沟通桥梁，共同为家乡南阳的发展出谋划策贡献力量，同时也要做好服务新乡贤的工作，让新乡贤感受到家乡的温暖。

接下来，南阳街道将进一步以多情为纽带，发挥新乡贤的示范引领作用，促进家乡各项事业的发展，让新乡贤成为推动基层治理的新引擎、新动力，共同谱写南阳高质量发展新篇章。

北干街道银河社区为户外工作者送清凉

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 黄梦婷)近日，北干街道银河社区开展“夏日送清凉、防暑保平安”慰问活动，联合党建联建单位浙商证券，在炎炎烈日为环卫工人、保安、骑手等户外工作者送去一份清凉。

社区流动党员胡杰，在银河小区经营着一家餐饮店，一听说有这个活动，便一早熬制了清凉解暑的绿豆汤和酸梅汤，并搬着一口大锅来到社区门口，加入了送清凉的志愿服务中。浙商证券则为大家准

备了清凉油、花露水、藿香正气水、小电扇等防暑物资，由志愿者宣传夏日防暑知识，为户外人员送上平安与健康。

据介绍，银河社区位于北干街道中心区域，商业主体多、人员类型多。为提升服务精准度和对新业态新就业群体的关爱，社区致力于整合辖区资源，开展多样活动，引导流动党员和新乡贤从“流入”到“融入”，积极参与到社区工作和志愿服务中，共同打造有温度、有情意的银河家园。

闻堰街道紧急救援爬山中暑男子

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 马敏亮)“警察同志，我同伴晕倒了，我们现在在山顶上，他快没有意识了。”日前，闻堰街道派出所值班室民警接到群众报警求助，称与其同行爬山游玩的朋友疑似中暑晕倒，情况危急。

接警后，闻堰街道多方联动，一支由民警、街道应急救援队、120急救人员组成的救援队伍立即赶赴现场救援。

中午12点58分，烈日当头，闻堰街道应急救援队顺利到达老虎洞莲华古寺。此时，距离事发地还有一段距离，山高路陡，救援队只好带上救援绳索、急救

包、矿泉水等装备物资徒步上山营救。

在几经搜寻后，救援队找到昏迷男子。随行医务人员对其进行初步检查后对他采取降温散热措施，并喂了藿香正气水和矿泉水。好在患者的情况有所好转，救援队开始护送男子下山。

为了避免在救援过程中造成二次伤害，救援队选择从莲华古寺的另一侧——凌家坞公墓旁的山路下山。途中陡坡路给救援任务带来难度，救援队利用绳索互相搀扶着一步一步往山下走。下午2点07分，救援队成功将男子转移至安全地带。



作家之路 阅读起步

日前，作家之路，阅读起步——靖江街道2023年“立青计划”在靖江街道党群服务中心举行。著名童话作家鹤帆老师与孩子们分享自己阅读与创作的经历，让孩子们感受阅读的重要，培养阅读的兴趣。

记者 周煜程 通讯员 方秧 王睿容

雀山岭村：文化礼堂烹制“文明食堂大餐”

■记者 刘殿君 通讯员 王新江

杭州亚运会即将来临之际，前不久，楼塔镇雀山岭村在文化礼堂举办一场别开生面的文化走亲活动——“我们的村晚”。这不仅是为了欢庆盛会，更是为了弘扬优秀传统文化，展现新时代村民的精神风貌。

文艺演出呈现千年古村雀山岭村丰富多彩的历史文化内涵。通过歌舞、戏曲、器乐等9式表达，向观众展示当地村民勤劳智慧的生活态度和对家园深厚的情感。同时，也通过剧目选择与演出形式，让观众重温经典，感受到浓厚的历史氛围。除了传统文化的展示，文艺演出还突出了村民在新时代下的发展成果。

事实上，近几年来，雀山岭村通过各种文化方式，通过独特的编排和表演，在文化礼堂里为大家呈现了村民们创业致富、生态建设和社会发展等方面取得的成就。同时，也将传递共同富裕的理念，鼓励更多的村民投身于乡村振兴事业，共同实现美好未来。

文化礼堂无疑成了雀山岭村的“文化食堂”，不断烹制“文明食堂大餐”，丰富当地群众的文化生活，陶冶他们的情操。近日，萧山9家农村文化礼堂获评2022年度浙江省五星级农村文化礼堂。其中，楼塔镇雀山岭村文化礼堂光荣上榜。

雀山岭村历史悠久，文化底蕴深厚。自南宋兵部尚书徐德甫至今已有1120余年村史。楼曼文烈士故居尚存，魏凤江曾在抗战期间在村里创办学堂。村里的文化礼堂由原徐氏宗祠（始建于明正德年间）改造而来。2013年通过修缮、提升、改造，建成如今的雀山岭村文化礼堂，总占地面积453.25平方米。

2021年雀山岭村通过美丽乡村提升建设，全村环境面貌焕然一新。楼曼文故居坐落村中，现已成为楼塔又一处红色教育基地。

10多年来，雀山岭村文化礼堂免费向村民、游客开放，并提供长期稳定的志愿和文娱服务，为村各项文化活动提供了优越的活动场所，满足了村民文化活动的需要。

雀山岭村文化礼堂里还陆续增设了

乒乓球台、电视机、桌椅、理发室等硬件设施，结合本地丰富的红色资源，又创建了“曼文大讲堂”，多次邀请楼曼文之子方荣欣教授授课，让楼曼文的红色革命精神在此地延续传播。

尤其近年来，雀山岭村文化礼堂还深入联动楼曼文故居，让楼曼文烈士的精神散播到每一处角落，全力发挥村文化礼堂传播文化的积极作用。

每逢春节、端午节、重阳节等重要节日，村文化礼堂还积极开展各类温馨的节日活动，受到了全村老少群体的欢迎和喜爱。雀山岭村民已成为雀山岭村文明创建活动的重要参与者、推动者。

文明之风吹响雀山岭村各处，文明标语在雀山岭村随处可见，文明问好响遍雀山岭村，文明、干净、有序的村社环境已经成为雀山岭村一道亮丽的风景线，感染着每一位村民。